

“殖民时代和帝国时代早已过去”

——起底美国“唐罗主义”拉美政策

国际观察 →

在美国以“禁毒”为名委内瑞拉周边集结大规模军力之际，美军参谋长联席会议主席、美国国防部长等美方高官近日密集造访加勒比地区。美媒报道说，美方官员或与当地美军指挥官商议下一步在加勒比地区军事行动事宜。

陈兵加勒比海、挥舞关税大棒、授权秘密行动……特朗普政府上台后针对拉美地区动作频频，试图通过一系列软硬兼施的手段胁迫分化拉美国家。

特朗普政府对拉美政策被美媒称作“唐罗主义”，即“唐纳德·特朗普版门罗主义”，暴露出以霸权逻辑主导西半球秩序的战略意图。这一违背时代潮流的动向正在进一步激发拉美人民反霸权、反干涉、谋自强的觉醒与追求。

数十年来美在拉美最大规模海军部署

“今天，我宣布‘南方之矛’行动。”美国国防部长赫格塞思13日在社交媒体上声称，该行动旨在“清除西半球毒品恐怖分子，保护我们的国土免受毒品侵害”。

过去数月，美国以“打击拉美贩毒集团”为由不断在加勒比海域加码部署，美国舰船频繁开火，已致80余人死亡。

近期，随着美海军“福特”号航母打击群抵达加勒比海域，美军在加勒比地区已集结超过1.5万名士兵、十余艘战舰以及上百架战机。美国战略与国际问题研究中心高级顾问马克·坎西恩说，美国在当地的兵力部署已超过1989年入侵巴拿马和1983年入侵格林纳达时的规模，是数十年来美方在该地区最大规模的海军力量部署。

有分析指出，美国当前集结的兵力已远远超出打击贩毒船只的实际需求。在“缉毒”幌子下，美方在加勒比海域“重兵出击”显然另有所图。

首先，企图在委内瑞拉制造混乱。国际舆论认为，美国在加勒比地区增派兵力，最直接指向的便是委内瑞拉。近一段时间，美国不仅“悬赏缉拿”委总统马杜罗，还多次在委附近公海实施演习等军事行动，特朗普日前更是表示已批准中情局在委境内实施秘密行动。

澳大利亚“珍珠与刺激”网站刊文说，美国正在进行的是披着“禁毒”外衣的典型政权更迭行动。中国现代国际关系研究院拉丁美洲研究所副研究员吕洋认为，特朗普在首个总统任期时就对委内瑞拉横加干涉，当前再次试图以军事威胁和经济制裁使马杜罗政府陷入困境，并向委反对派传递“政治信号”。

其次，维护自身战略利益。西班牙《起义报》文章指出，委内瑞拉是全球已探明石油储量最多的国家之一，美国军事施压委内瑞拉等国，目的就是控制地区石油储备，维护以美元结算石油贸易的霸权体系。

其三，威慑其他拉美国家。委内瑞拉卡拉沃沃大学社会科学院教授路易斯·德尔加多指出，美国增兵加勒比海是为强化对这一地区的控制，迫使相关国家在经贸、航道等问题上对美妥协。不少拉美国家学者认为，美国以“打击贩毒”为幌子对地区实施干涉，意在扼杀拉美一体化、阻止多极体系的形成。

尼加拉瓜外长丹尼斯·蒙卡达直言，所谓“禁毒战争”，不过是美国为谋求其地缘政治利益，给干涉别国内政、武力威胁、侵犯主权、掠夺资源、强征关税和觊觎领土等行径找借口。

“把‘门罗主义’变为锋利凶器”

“美利坚合众国似乎‘天意注定’要假‘自由’之名给美洲带来苦难。”委内瑞拉民族英雄、南美解放者西蒙·玻利瓦尔曾这样写道。



内蒙·玻利瓦尔国际机场。
11月26日，一架载有被美国遣返的委内瑞拉移民的飞机抵达委内瑞拉迈克蒂亚。

委内瑞拉撤销多家 外国航空公司运营许可

新华社加拉加斯11月27日电 委内瑞拉政府26日晚发布政府公报，宣布正式撤销6家外国航空公司的运营特许权，理由是这些公司配合美国针对委内瑞拉的行动，单方面停飞航线。

根据公报，被撤销运营许可的航空公司包括西班牙伊比利亚航空公司、葡萄牙航空公司、哥伦比亚航空公司、智利拉塔姆航空哥伦比亚分公司、土耳其航空公司以及巴西戈尔航空公司。

公报指出，作出这一决定的原因是上述航空公司“加入了美国政府推动的国家恐怖主义行动”。这些航空公司依据一个对迈克蒂亚飞行动报区没有管辖权的航空机构发布的“航行通告”，单方面暂停了进出委内瑞拉的商业航班运营。

强化镇街统筹协调能力 焕发基层治理新活力

城市管理的精细化程度，不仅直接关系居民生活品质与城市形象风貌，更彰显着城市治理的民生温度。为强化区级派驻机构与镇街的协作配合，黄渤海新区主动探索体制机制创新，将派驻镇街的城市管理队伍全面纳入镇街统筹管理体系，推动城市管理与基层管理服务实际深度融合、同频共振。

“自城市管理二队管理权限下沉以来，队伍主动融入街道治理格局，在背街小巷环境整治、安全隐患排查、民生诉求

响应等工作中冲锋在前，与居委会、网格党支部的协作配合也更高效顺畅，基层治理的合力明显增强。”福莱山街道办事处相关负责人表示。

据悉，为确保派驻机构真正扎根基层、服务群众，黄渤海新区印发实施了《关于加强镇街对部门派驻机构管理的实施办法（试行）》，明确派驻机构组织人事、日常管理、工作考核、工作经费等管理权限，赋予镇街考核评价权重，实现镇街对派驻机构“真管真用”。

（通讯员 庄众心）

国际速读

美联储“褐皮书”显示

美消费支出进一步下滑

新华社纽约11月26日电

美国联邦储备委员会26日发布的全国经济形势调查报告显示，根据10月上旬到11月中旬收集的信息，美国消费支出整体进一步下滑，关税导致制造业和零售业成本普遍承压。

根据美国《联邦储备法》，美国全国划分为12个联邦储备区，每区设立一家联邦储备银行。该报告根据12家联邦储备银行的最新调查结果编制而成，也称“褐皮书”。

报告说，物价在报告期内温和上涨。制造业和零售业普遍面临成本上涨压力，关税为主要推手。联邦储备区联系的企业大多预计成本将持续承压。部分零售商还反映，联邦政府“停摆”给消费带来负面影响。

英国拟继续加税扩支 以此来提振经济

新华社伦敦11月27日电

英国财政大臣里夫斯26日发布秋季预算案，将延续加税和扩大开支并举的路径，以提振本国经济。

在税收方面，英国政府将从2028年起再冻结三年所得税起征点。英国政府预算责任办公室指出，延长冻结个人所得税的起征点，预计将使近200万纳税人进入更高的税级，在2029至2030财年为英国财政增加约80

亿英镑（1美元约合0.75英镑）收入。此外，政府将在市税基础上对高价房屋征收新税。

在支出方面，英国政府将继续加大在公共卫生、基础建设、教育等领域的投入，将再次提高最低工资标准，完善医疗服务体系，建设250个社区卫生中心。

此外，这份财政预算案将2025年英国经济增长预期从此前的1%上调至1.5%。



11月26日，执法人员在美国首都华盛顿的枪击事件现场工作。美国首都华盛顿特区26日发生一起“有针对性”的枪击事件，两名国民警卫队成员受伤，一名嫌疑人被捕。美国国防部长赫格塞思当天说，美国总统特朗普已下令向华盛顿特区增派500名士兵。

美俄代表通话泄露 美推销俄乌“和平计划”再受阻

新华社北京11月27日电

美国近来不断推销其提出的俄乌“和平计划”，加紧相关谈判安排。然而，26日却新增美俄代表通话内容泄露的插曲，令相关谈判的前景扑朔迷离。

美国彭博社26日发布一段文本，称是美国中东问题特使威特科夫与俄总统助理乌沙科夫在10月14日的通话内容。《纽约时报》总结为：威特科夫“辅导”乌沙科夫，教俄罗斯如何让美国总统特朗普接受和平计划。

彭博社称已经检查过这段录音并将其转化为文本，但没有透露录音从何而来。美国有线电视新闻网报道说，曝光内容披露了美方提出的俄乌“和平计划”产生的内幕。

通话内容曝光在美国共和党国会议员中引起震动，其中不少人在美方提出28点计划之初就表示反对，批评该计划是在“安抚”俄罗斯。

特朗普称，他尚未听过曝光录音，不过，他认为威特科夫的方法并无不可，是“标准形式的谈判”。乌沙科夫接受俄罗斯《生意人报》采访时说，自己通过政府保密渠道进行一些通话，通话内容极少被截获或泄露，除非对话另一方有意泄露。不过，有一些通话以通信软件WhatsApp进行，有可能被窃听。

俄国家航天集团：

“联盟MS-28”载人飞船升空

新华社莫斯科11月27日电

俄罗斯国家航天集团27日说，俄“联盟MS-28”载人飞船当天从位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场发射升空。

俄国家航天集团当天发布消息说，莫斯科时间27日12时28分（北京时间27日17时28分），搭载“联盟MS-28”载人飞船的“联盟-2.1a”运载火箭在拜科努尔航天发射场发

射升空。飞船成功进入预定轨道，并顺利打开天线和太阳能电池板，预计于莫斯科时间27日下午与国际空间站对接。

据介绍，俄罗斯宇航员谢尔盖·库季-斯韦尔奇科夫、谢尔盖·米卡耶夫和美国宇航员克里斯·威廉姆斯搭乘该飞船前往国际空间站，他们将在国际空间站停留242天，其间将进行40多项科学实验以及两次太空行走。

公告栏

6631203 6631205

■ 房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元

■ 公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元

■ 身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元

■ 残疾证、学生证、失业证(个)20元

■ 烟台知行文化传媒有限公司的公章丢失，编号：3706843006818，声明作废。

■ 崔云涛，医师执业证书不慎遗失，编号：220370602000252，声明作废。

声明

●招远市泉山学校工会委员会开户许可证丢失，开户许可证编号：J4562001006401，开户日期：2016年9月21日，账号：229931074358，开户银行名称：中国银行招远河东路支行，声明作废。

●烟台知行文化传媒有限公司的公章丢失，编号：3706843006818，声明作废。

●崔云涛，医师执业证书不慎遗失，编号：220370602000252，声明作废。